



# 从决胜全面建成小康社会 到全面建成社会主义现代化强国

——十九大代表谈“两个一百年”奋斗目标

■ 新华社记者 张辛欣

十九大报告提出，既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。

代表们认为，这一战略安排将“近期、中期、远期”目标有机结合，路线更加清晰、内容更加丰富、主题更加深刻，显示出党领导全国各族人民实现“两个一百年”奋斗目标的强大决心和坚定信心，必将激发起全社会澎湃向前的不竭动力。

## 勾勒伟大复兴路线图

代表们表示，报告对“两个一百年”目标进行了深刻阐述，清晰勾勒出中华民族伟大复兴路线图，催人奋进、鼓舞人心。

## 严朝君在讨论党的十九大报告时表示 以十九大精神指引 世界级滨海旅游城市建设

本报北京10月21日电（特派记者彭青林 梁振君）严朝君代表在讨论党的十九大报告时表示，十八大以来，党和国家的事业发生了历史性变革、取得的历史性成就，让人深刻体会到以习近平同志为核心的党中央的巨大政治勇气和强烈责任担当，更加坚定了我们的“四个自信”。我们要坚决维护以习近平同志为核心的党中央的集中统一领导，在十九大精神的指引下，加快把三亚建设成为世界级滨海旅游城市。

严朝君说，报告提出了中国特色社会主义进入新时代的科学论断，我们的工作必须要适应这一历史性变化的要求。具体到三亚，就是要把发展的重点和着力点放在解决发展的

不平衡不充分上，加快建设世界级滨海旅游城市。既要提高旅游产业的质量和效益，又要加快崖州、育才等地区的发展，加快农村农业发展，促进农民增收；既要努力满足市民游客的物质文化需要，又要下大力气解决好市民游客在民主法治、公平正义、生态环境等方面的需求。

严朝君表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想指导三亚各方面的工作，特别是要全面准确地贯彻落实新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略，首要的是坚持党对一切工作的领导，坚持全面从严治党，树立“抓好党建就是最大的政绩”的理念，通过抓好党建促进各项工作的落实和各项事业的发展进步。

## 张韵声在讨论党的十九大报告时表示 以习近平新时代中国特色 社会主义思想引领统战工作

本报北京10月21日电（特派记者彭青林 梁振君）张韵声代表在讨论党的十九大报告时表示，要结合海南统战工作优势，坚决把十九大精神贯彻落好，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不断开创海南统战工作新局面。

张韵声说，习近平新时代中国特色社会主义思想是报告的灵魂和旗帜、方向与指引。报告通篇富有理论创新的精神，深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义一系列重大理论和实践问题，是一个举旗定向、强党兴国，顺应人民期待、符合时代潮流的好报告。

张韵声表示，报告内容全面、重点突出，赋予统战工作重大使命，形成了独具时代特色的新时代统一战线思想，集中体现了十八大以来党的

统一战线理论和实践的最新成果，提出了新时代统一战线工作的新要求，是指导当前和今后一个时期统战工作的根本遵循。

张韵声提出，下一步要结合自身岗位特点，带头在全省统战系统学习宣传、贯彻落实十九大精神。把学习贯彻十九大精神与贯彻落实习近平总书记2013年视察海南时的重要讲话精神结合起来，与贯彻落实省第七次党代会和七届省委一次、二次全会精神结合起来，与持续深入开展大研讨大行动结合起来，自觉用十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作。统战工作者要发挥海南统战工作的资源优势，进一步找准定位，为加快建设美好新海南作出更大的贡献。

## 一个小村的光荣与憧憬

◆上接A01版

村民们说起田表村的变化和羊风极，个个都竖起大拇指。

田表村年轻党员羊孔硕笑着说：“羊风极要把党的声音带回家乡、带给乡亲，咱们可都摩拳擦掌等着哩！”

电话铃声打断了黄有川的思绪，是羊风极从北京打过来的电话。黄有川拿起纸笔，准备记下羊风极简短的话语。“羊风极忙，每天也就10分钟的通话时间，说的事情可不少。”不出黄有川所料，羊风极从扶贫说到产业发展、从村庄环境整治说到美丽乡村发展、再到生态文明建设。听着

听着，黄有川的心情随之振奋起来。

“十九大报告指出，实施乡村振兴战略。农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题，必须始终把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重。要坚持农业农村优先发展，巩固和完善农村基本经营制度，保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年。咱们身上的担子，更重了。”电话那头，羊风极坚定地说。

而电话这头，黄有川在脑海里，已经慢慢画出了村子未来发展的蓝图。

（本报牙叉10月21日电）



10月21日 北京

十九大代表武耀廷：  
促进高等教育  
内涵式发展



赴京参加党的十九大，我特地把几封信件带在身上。信里，写满了贫困户、老学者、退休干部对党中央的感激之情。他们希望通过我将过去五年发生在自己身上的喜人变化讲给大家听。

可以说，我们党始终把人民群众对美好生活的向往当作奋斗目标，察民情、解民忧、得民心，这在十九大报告中亦有鲜明的体现——开幕会现场频频爆发的热烈掌声就是最好的证明。

我是一名来自教育战线的党代表，因此，当读到十九大报告中关于“优先发展教育事业”的一系列部署时，格外振奋。特别是，我所在的海南大学刚刚入选了“世界一流学科建设高校”，学校的作物学学科也入选了“双一流”建设学科，报告提到要“加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展”，对我而言既是鼓舞，又是鞭策。

回去后，我将向师生原原本本地传达十九大精神，让习近平新时代中国特色社会主义思想在学校落地生根，做到每个师生都能将此内化于心，外化于行；进一步坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，培养出一支感恩党、听党话、跟党走的高素质人才队伍；加快学校一流大学和世界一流学科建设，实现高等教育内涵式发展，为新时代中国特色社会主义事业培养一流人才。

本报特派记者 陈蔚林 整理

## 盛会快镜

### 讨论

10月20日，海南省代表团围绕十九大报告展开热烈讨论，畅谈对报告的理解和体会。

代表们表示，报告令人鼓舞、催人奋进，我们要认真学习宣传贯彻党的十九大精神，不忘初心、牢记使命，把十九大确定的各项任务落到实处。

本版图片均由本报特派记者 李英挺 摄



肖杰代表发言。



严朝君代表发言。



张韵声代表发言。



10月20日，海南省代表团中来自基层的陈涛、黄丽萍、王金花、冯晖代表（从左至右）围绕十九大报告展开热烈讨论，畅谈对报告的理解和体会。

10月21日 北京

十九大代表周皓：  
让工匠精神  
成为时代风尚



和很多代表一样，这几天，我接受了很多记者的采访，畅谈了对十九大报告的理解。我认为，十九大报告给人的感觉就是很提气，过去五年，在党的领导下我们取得的辉煌成就，令国人骄傲，令世界感叹。尤其是，报告中提到的“工匠精神”，听来备受振奋，让我感受到党对我们一线工人的重视。

作为一名技术工人，我在中科院深海科学与工程研究所的主要工作就是深海科研装备的加工、制造和维修。去年，我两次乘“探索一号”远赴太平洋马里亚纳海沟参与科研任务。科考工作技术要求高、强度大，很辛苦，但得以见证国家深海科考突破万米深渊，我感觉所有的付出都很值得。十九大报告提出，要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。这一论述说到我们一线工人的心坎上了，我真心希望弘扬劳模精神、工匠精神在全社会成为风尚。

通过这几天的学习和思考，我总结了一下，工匠精神的核心就是精益求精、追求完美，我从事的深海科考工作也是如此，没有最好，只有更好。我一定将十九大精神带回基层，和其他员工一道尽职尽责、精益求精，为实现祖国的深海梦付出了自己的努力。

本报特派记者 金昌波 整理